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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 
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Θέμα: «Λογιστικά-Φοροτεχνικά γραφεία και ποσοστό εργαζομένων με 
τηλεργασία» 

 
Κατά τη διάρκεια του 2020, τόσο λόγω των συνθηκών που διαμόρφωσαν και 

συνεχίζουν να διαμορφώνουν τα δύο κύματα πανδημίας (Μάρτιος και Νοέμβριος) 
όσο και λόγω των πολλαπλών θετικών αλλαγών που έχουν θεσμοθετηθεί στην 
ηλεκτρονική δρομολόγηση φορολογικών και εργασιακών διαδικασιών, τα 

λογιστικά-φοροτεχνικά γραφεία αντιμετωπίζουν εξαιρετικά αυξημένο όγκο 
εργασιών. Επιπλέον, μέσω αυτών διεκπεραιώθηκαν και συνεχίζουν να 
διεκπεραιώνονται πλήθος υποχρεώσεων όπως δηλώσεις για αδήλωτα 

τετραγωνικά, για καταβολή επιδομάτων κτλ. 

Η θεσμοθέτηση ποσοστού εργαζομένων με τηλεργασία για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας είναι ένα σωστό μέτρο, όμως σε επιχειρήσεις με αυξημένο φόρτο 
εργασιών όπως για παράδειγμα όσων πωλούν είδη πρώτης ανάγκης, όσων 

αφορούν ταχυμεταφορές,  κτλ. δεν έχει επιβληθεί και δικαίως. Τηρουμένων των 
αναλογιών, μια τέτοια περίπτωση αποτελούν και τα λογιστικά-φοροτεχνικά 
γραφεία, αφού μέσω αυτών διεκπεραιώνεται εξαιρετικά μεγάλος αριθμός 

οικονομικών και εργασιακών υποθέσεων που είναι σε άμεση συνάρτηση με τα 
έσοδα και τα έξοδα του κράτους.  

Στο πλαίσιο, αυτό θα μπορούσε να αποφασιστεί για τα λογιστικά-φοροτεχνικά 

γραφεία έστω η θέσπιση μικρότερου ποσοστού εργαζομένων με τηλεργασία, για 
παράδειγμα 20%, από το γενικώς ισχύον με πρόβλεψη για δυνατότητα αυξημένου 
από το 20% ποσοστού εργαζομένων με τηλεργασία έως το γενικά ισχύον 50% 

μετά από απόφαση του κάθε φοροτεχνικού γραφείου. 
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Η εύρυθμη λειτουργία των λογιστικών-φοροτεχνικών γραφείων μόνο θετικά 
μπορεί να προσφέρει στην προσπάθεια που καταβάλλουν τα αρμόδια υπουργεία 

αναφορικά με εργασιακά και φορολογικά θέματα. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 

Προτίθενται να ορίσουν ποσοστό εργαζομένων τηλεργασίας στο 20% –με 
πρόνοια έως το 50% κατόπιν επιλογής των ιδίων– για τα λογιστικά-φοροτεχνικά 
γραφεία ώστε να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία τους με πολλαπλά οφέλη για 

τον κρατικό μηχανισμό; 
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